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GSP – Linee guida per il conducente!  
 
GIGANT Steady Pressure, abbreviato in GSP, è il sistema di gonfiaggio pneumatici di GIGANT.  

Dal 1° luglio 2024 i sistemi di controllo della pressione pneumatici (RDKS) sono obbligatori per i 
veicoli trainati di nuova immatricolazione con un peso complessivo superiore a 3,5 t. Il sistema RDKS 
deve informare il conducente del veicolo mediante un segnale visivo di avvertimento quando la 
pressione dell’aria è inferiore a quella preimpostata o il sistema non funziona correttamente. 

Il GSP di GIGANT non solo riconosce e segnala una calo di pressione nello pneumatico, ma con il 
suo gonfiaggio attivo lo contrasta!  
 

Come funziona il GSP – GIGANT Steady Pressure? 

L’unità di controllo (1) viene alimentata con l’aria compressa dal 
veicolo, e un compressore integrato alimenta i singoli pneumatici 
con la pressione di gonfiaggio impostata tramite un sistema di 
tubazioni dell’aria (9). Se la pressione di uno pneumatico scende, la 
centralina di comando dell’unità di controllo trasmette un impulso al 
segnale di avvertimento (12) e contemporaneamente fa affluire aria 
nello pneumatico. Una volta raggiunta e mantenuta la pressione 
dell’aria, il segnale di avvertimento si spegne. Se non è più possibile 
aumentare la pressione dell’aria e il segnale di avvertimento (2) 
rimane acceso per oltre 10 minuti, arrestare immediatamente il 
veicolo. Come opzione, l’unità di controllo può essere dotata di una spia luminosa (2). 
  

A cosa bisogna prestare attenzione prima di iniziare la marcia? 

• Controllo visivo dei tubi flessibili degli pneumatici nonché dei rotori per verificare la presenza di danni durante 

il giro di ispezione del turno di lavoro prima della partenza 

•            Se l’unità di controllo è collegata all’EBS, si deve controllare l’assenza di danni  
           sull'eventuale spia opzionale montata. 

 

Come vengono fornite informazioni dal GSP durante la marcia? 

Nel sistema con unità di controllo, il segnale di avvertimento viene trasmesso alla cabina tramite EBS. 
 

• Segnale di avvertimento cabina: In questo caso può essere  
 presente un segnale luminoso  
 lampeggiante o fisso, a seconda della  
 comunicazione tra l’unità EBS e la motrice.  

In generale, se il segnale resta acceso  e  lampeggia per più di 10 
minuti, arrestare immediatamente il veicolo ed eliminare la causa della 
perdita d’aria prima di riprendere la marcia.  
Nota: 
per alcune motrici, oltre al segnale visivo è previsto anche un segnale 
acustico.              
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Spia luminosa opzionale: 

• Spia lampeggiante: il GSP è in funzione e la perdita di aria viene compensata. 
Avvertenza: 
Se la spia luminosa lampeggia ad alta frequenza per un periodo 
prolungato (10 min), significa che il sistema potrebbe non essere in 
funzione e occorre verificare! 

 

• Spia luminosa accesa: se la spia luminosa resta accesa fissa, arrestare immediatamente  
 il veicolo! Prima di riprendere la marcia, è necessario eliminare 
 la causa della perdita d’aria! 

 
 

Quando è necessario effettuare la manutenzione del GSP? 

In qualità di conducente, è necessario eseguire la manutenzione solo in occasione del giro di ispezione prima della 
messa in marcia. Le altre attività di manutenzione previste dal turno di lavoro vanno effettuate agli intervalli di 
manutenzione standard. 
 
Nel caso in cui si accenda o suoni! 

Il conducente, durante il tragitto è in grado di fornire informazioni utili per la diagnosi dei guasti sulla base della tabella 
per la visita in officina. Le operazioni di poco conto, come ad es. aprire un rubinetto di chiusura chiuso sulla centralina 
di controllo o sostituire il tubo per pneumatico, possono essere eseguite da soli nel rispetto delle misure di sicurezza 
generali. Per tutti gli altri punti rivolgersi a un’officina specializzata! 
 
Nota:  osservare le avvertenze di sicurezza in tutte le attività per evitare danni a oggetti e persone! 

Condizione Possibili cause Interventi 

La spia luminosa è 
accesa. 

1. Il sistema eroga aria alla prima messa in 
funzione. 

2. Il sistema eroga aria a uno pneumatico 
con difetti di tenuta. 

3. Il sistema eroga aria a un componente 
del sistema con difetti di tenuta. 

4. Il cablaggio del sistema è difettoso 

1.    Il sistema funziona senza problemi. 

2.    Riparare lo pneumatico. 

3.    Sostituire i componenti del sistema. 

4.    Correggere il cablaggio del sistema. 

La spia luminosa è 
accesa e fuoriesce aria 
dal rotore. 

1. Il sistema eroga aria a un componente 
del sistema con difetti di tenuta. 

2. Il rotore ha difetti di tenuta. 
3. L’O-ring dello statore non è a tenuta. 
4. Il filetto dello statore non è a tenuta. 
5. Il Press-Plug ha difetti di tenuta 

1.    Sostituire i componenti del sistema. 

2.    Sostituire il rotore. 
3.    Sostituire lo statore. 
4.    Ripristinare la tenuta del filetto dello statore. 
5.    Sostituire il Press-Plug  

Fuoriesce aria dal 
rotore. 

1. Il rotore ha difetti di tenuta. 
2. L’O-ring dello statore non è a tenuta. 
3. Il filetto dello statore non è a tenuta. 
4. Il Press-Plug ha difetti di tenuta 

 

1. Sostituire il rotore. 
2. Sostituire lo statore. 
3. Ripristinare la tenuta del filetto dello statore. 
4. Sostituire il Press-Plug  

La spia luminosa è 
spenta durante il 
funzionamento del 
sistema, sebbene vi sia 
aria che fluisce 
nell’unità di controllo. 

1. La spia luminosa è fuori servizio. 
2. Il generatore nell’unità di controllo non è 

in funzione. 
3. Il cablaggio del sistema è 

danneggiato/difettoso. 

 

1. Controllare ed event. sostituire la spia 
luminosa. 

2. Controllare il generatore nella centralina di 
controllo e, se necessario, sostituirlo. 

3. Riparare/correggere il cablaggio del sistema. 

La pressione dello 
pneumatico è troppo 
bassa. 

1. La pressione impostata sul sistema è 
troppo bassa. 

 

1.  Aumentare la pressione del sistema 

La pressione dello 
pneumatico è troppo 
alta. 

 

1. Lo pneumatico è stato gonfiato 
manualmente con pressione eccessiva. 
 

2. La pressione impostata sul sistema è 
troppo alta. 

 

1.  Ridurre la pressione dello pneumatico. Il 
sistema regola la pressione dello pneumatico 
alla pressione di sistema impostata. 

2.  Ridurre la pressione del sistema  
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Condizione Possibili cause Interventi 

Da fermo, il rimorchio 
perde aria. 

 

1. Il flessibile per pneumatico ha difetti di 
tenuta. 

2. I collegamenti a vite del flessibile per 
pneumatico hanno difetti di tenuta. 

3. Lo pneumatico o la valvola dello 
pneumatico ha difetti di tenuta. 

 

1. Sostituire il flessibile per pneumatico. 
2. Serrare correttamente il collegamento. Se 

necessario, sostituire le guarnizioni. 
3. Pulire o sostituire la valvola dello pneumatico 

oppure riparare lo pneumatico. 

Lo pneumatico si 
riempie lentamente 
oppure non fluisce aria 
verso lo pneumatico. 

 

1. Il collegamento del flessibile allo 
pneumatico potrebbe essere troppo 
serrato, al punto da bloccare il flusso di 
aria. 

 

1. Serrare correttamente il collegamento oppure 
sostituire il flessibile o la guarnizione se 
danneggiati. 

 

Che cosa è importante tenere presente durante la sostituzione degli pneumatici? 

Poiché con GIGANT il rotore è avvitato al coprimozzo, durante la sostituzione degli pneumatici, è necessario solo 
montare/rimuovere il/i tubo/i flessibile/i.  

 
•                  La valvola di non ritorno montata nel rotore impedisce l’uscita dell’aria dopo 

              lo smontaggio del tubo flessibile.  

Smontaggio del tubo flessibile per pneumatico 

1. Smontare il tubo flessibile per pneumatico dal rotore e la valvola dello pneumatico. 
 

   Apertura chiave 11 

Sostituire la ruota! 

! Quando si spinge la ruota, assicurarsi che le valvole degli pneumatici siano  
  allineate all’attacco del rotore! Nel caso di pneumatici gemellati, la seconda ruota  
  deve essere montata ruotata di 180° con la valvola pneumatico, in modo che  
  il rotore sia allineato come pezzo a T rispetto a entrambe le valvole degli pneumatici. 

Montaggio del tubo flessibile per pneumatico 

1. Controllare che l’attacco dell’aria dal rotore alla valvola dello pneumatico sia allineato a filo e, 
se necessario, correggere. 
Nota: Non ruotare il rotore in senso antiorario ( = )! 

2. Pulire gli attacchi filettati sul rotore, la valvola e il tubo flessibile per pneumatico. 
3. Montare il tubo flessibile sulla valvola. 

Controllo del funzionamento del flessibile per pneumatico: Premere verso il basso la valvola integrata 
lato rotore del tubo flessibile dello pneumatico, in questo punto dovrebbe fuoriuscire l’aria. 

4. Montare il tubo flessibile sul rotore solo manualmente e serrarlo. 
Nota: passare il tubo flessibile accanto al dado della ruota, 
          evitare di sfregarlo e non farlo spuntare dallo pneumatico! 

5. Dopo aver posizionato correttamente il tubo flessibile, serrarlo dapprima  
manualmente e poi con un attrezzo per mezzo giro. 
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6. Controllare che il flessibile per pneumatico non abbia difetti di tenuta! 

 

Questo TM è da considerarsi come integrazione del TM01/2024. Fornisce al conducente le informazioni necessarie 
per l’utilizzo quotidiano del GSP. All’occorrenza, il TM fornisce le informazioni necessarie per evitare danni indiretti o 
l’inutile permanenza in officina. 

In caso di domande, il team GIGANT è a vostra completa disposizione e vi augura buon viaggio. 
 

 
 


